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13. etapa regenerace panelového sídliště

Výzva k deratizaci objektů

V těchto dnech finišují práce na dokončení, resp. odstranění závad, 
na zatím poslední realizované etapě regenerace. Zhotovitel, firma 
Skanska, a.s., dle schválené projektové dokumentace vyměnil po-
vrch komunikace na ulici Díly a vybudoval šikmá parkovací stání 
mezi rodinnými domy na ulici Závětří a Nová a bytovými domy 
č. p. 621–630, dále pak upravil část ulice Dr. E. Axmana za bytovým 
domem č. p. 574–575 směrem ke kapličce na hřbitově, včetně úpra-
vy prostoru mezi garážemi u hřbitova. Součástí etapy bylo provedení 
opravy a vybudování chodníků, vybudování nového dětského hřiště 
pro nejmenší děti. Také bylo vybudováno nové veřejné osvětlení 
a byl doplněn venkovní mobiliář (koše, stojany na kola, lavič-
ky). Ke kolaudaci stavby došlo v závěru loňského roku, ale díky 
klimatickým podmínkám bylo nutné odložit provedení sadových 
úprav na začátek roku letošního. Celkové náklady dosáhly zhruba 
8,5 mil. Kč, sníženy byly o dotaci ze Státního fondu pro rozvoj 
bydlení ve výši 4 mil. Kč.

Věra Sigmundová

V důsledku mírného průběhu zimního období dochází v posledních 
letech ke zvýšenému výskytu škodlivých, epidemiologicky významných 
hlodavců ve městě. Až do 4. května bude odborná firma zajišťovat 
deratizaci veřejných ploch a objektů, které spravuje město Chropyně. 
Žádáme občany města, aby se připojili k plošné deratizaci v uvedeném 
období, a to v součinnosti s Městským úřadem Chropyně. Předem 
děkujeme za spolupráci při deratizaci objektů. 
Redukce počtu hlodavců ve městě snižuje také možnost výskytu cho-
rob, které tito hlodavci přenášejí (jedná se především o nebezpečnou 
leptospirózu, někdy také nazývanou „krysí žloutenka“). Podle usta-
novení § 55 písm. b) zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného 
zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, se speciální ochran-
nou deratizací rozumí odborná činnost cílená na likvidaci původců 
a přenašečů infekčních onemocnění a zvýšeného výskytu hlodavců 
a dalších živočichů. 
Podle ustanovení § 57 odst. 2) zákona je speciální ochrannou deratizaci 
povinna podle potřeby ve své provozovně zajistit každá fyzická osoba, 
která je podnikatelem, právnická osoba a každá osoba při likvidaci 
původců nákaz, při zvýšeném výskytu škodlivých a epidemiologicky 
významných hlodavců a dalších živočichů. Jde-li o obytné místnosti, 
pobytové místnosti a nebytové prostory nesloužící k podnikání, má po-
vinnost podle věty první vlastník nemovitosti nebo společenství vlastní-
ků a u nemovitosti v majetku České republiky organizační složka státu 
nebo příspěvková organizace, které přísluší hospodaření s ní.

Bc. Silvie Škarbová
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Zde mohla být vaše inzerce. 
Cena od 375,10 Kč s DPH.

Pro více informací volejte redakci, 
nebo navštivte www.muchropyne.cz
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Rada města Chropyně se sešla od vydání minulého čísla Zpravodaje 
dvakrát. 
Dne 17. března mělo jednání, kterého se zúčastnilo všech pět radních, 
na programu celkem 19 bodů. Na tomto jednání Rada města mimo jiné: 
- schválila úpravu Rozpočtu města Chropyně na rok 2021 v rámci 

schváleného ukazatele;
- schválila uzavření smluv o nájmu pozemků města mezi městem 

Chropyně a obyvateli domu č. p. 163 na ulici Komenského za účelem 
využití prostranství jako dvorku a pro zahrádkářskou činnost;

- schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
z rozpočtu města Chropyně se Svazem tělesně postižených v České 
republice, z. s., na činnost organizace v roce 2021 ve výši 29.900 Kč;

- schválila uzavření Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo čj. MCH 667/2008 
ze dne 16. ledna 2008, jehož předmětem je navýšení ceny za grafic-
kou přípravu periodika Zpravodaj města Chropyně;

- souhlasila se stavbou oplocení pozemku v Plešovci;
- schválila zadávací dokumentaci na veřejnou zakázku malého roz-

sahu „Chropyně – dopravní automobil" (proti byl Ing. Kalinec); 

Z jednání Rady města Chropyně

 Knihovna se zabydluje v novém, 
více na jiném místě tohoto Zpravodaje

Vozový park jednotky požární ochrany 
rozšíří nový dopravní automobil pro převoz hasičů. 

Jeho konkrétní značka je zatím v jednání.

- rozhodla o zrušení výběrového řízení pro veřejnou zakázku „Systém 
sběru odpadů v Chropyni – evidenční systém" (proti byl Ing. Machá-
ček) a schválila nové zadávací podmínky a vyhlášení výběrového 
řízení na tuto zakázku;

- schválila uzavření Příkazní smlouvy mezi městem Chropyně a Project 
Assistance, s. r. o., jejímž předmětem je zajištění administrace do-
tačního projektu „Moderní městský úřad Chropyně", podpořeného 
z Operačního programu Zaměstnanost;

- rozhodla o dobrovolném připojení zaměstnanců města Chropyně 
k testování na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2;

Také 71. jednání Rady města Chropyně, které proběhlo dne 31. března, 
se zúčastnili všichni radní a všech 18 bodů tohoto jednání bylo přijato 
jednohlasně. Rada města toho dne mimo jiné:
- schválila úpravu Rozpočtu města Chropyně na rok 2021 v rámci 

schváleného ukazatele;
- vzala na vědomí Zprávu o výsledcích inventarizačních prací majetku 

města a příspěvkových organizací města k 31.12.2020 a pověřila 
Ústřední inventarizační komisi kontrolou plnění úkolů a doporučení 
uvedených ve Zprávě o výsledcích inventarizačních prací majetku 
města a příspěvkových organizací města;

- schválila přidělení bytu č. 7 v Domě s pečovatelskou službou 
na náměstí Svobody 27, Chropyně;

- souhlasila s vyhrazením dvou parkovacích míst, jedno na ulici 
J. Fučíka, druhé na ulici Nádražní;

- vzala na vědomí informace o průběhu a předávání stavby „Konverze 
areálu Stavmont Gaja Chropyně" a uložila vedoucímu Odboru vý-
stavby a životního prostředí předložit materiál na nejbližším zasedání 
Zastupitelstva;

- schválila pokácení 1 kusu borovice lesní a 2 kusů smrku ztepilého 
rostoucích v katastrálním území Chropyně ve vlastnictví města Chro-
pyně;

- souhlasila s prodejem vodovodní přípojky nacházející se u cyklo-
stezky vlastníkovi přilehlé parcely;

- souhlasila se stavbou kanalizační přípojky u RD na Podlesí;
- uložila starostce města Chropyně zaslat firmě BIOPAS, s. r. o., 

oznámení o úpravě harmonogramu svozu dle smlouvy o poskytnutí 
služeb;

- souhlasila se stavbou rodinného domu v ulici E. Filly;
- schválila odpisové plány příspěvkovým organizacím města Chropyně.

SK

Vážení spoluobčané, chtěla bych znát Vaše názory 
a problémy, proto každé 1. pondělí v měsíci proběhne 

„Den starostky“.
V tento den budu přítomna na městském úřadě 
a v době od 9:00 do 17:00 Vás ráda vyslechnu.

Dalším termínem 
je pondělí 3. května 2021.

Mimo tento den je možné si se mnou domluvit schůzku 
telefonicky na tel.: 573 500 730, 

e-mailem: sigmundova@muchropyne.cz nebo osobně na sekretariátě.
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V pořadí 16. zasedání Zastupitelstva města Chropyně proběhlo dne 
24. března 2021 v městském kulturním středisku a z jednání byl předem 
řádně omluven Ing. Kučeravec. Jednání navštívilo 9 občanů města. 
L. Graclík navrhl vypuštění 4 bodů jednání, které na program navrhl 
M. Pospíšil, ale nebyly zaslány v řádném termínu, a Ing. Sigmundová 
navrhla přesunutí bodu týkajícího se dotace na poskytování stomato-
logické péče z důvodu přítomnosti uchazeče o tuto dotaci na jednání 
Zastupitelstva na začátek jednání. Po schválení programu jednání pak 
Zastupitelstvo projednalo následující body: 

Dotace na zřízení a provoz stomatologické ordinace ve městě 
Chropyně 
Starostka města Ing. V. Sigmundová připomněla, že v loňském roce 
alokovalo Zastupitelstvo v rozpočtu města částku 2 mil. Kč na zřízení 
nové stomatologické ordinace, ovšem bez úspěchu, nedařilo se najít 
potencionálního zájemce o otevření nové zubní ordinace. Na začátku 
letošního roku byla paní starostka oslovena potenciální zájemkyní 
o zřízení nové ordinace, která projevila zájem o finanční podporu 
k tomuto účelu. Na základě jednání s paní doktorkou předložila paní 
starostka návrh výzvy k předkládání žádostí o dotaci, včetně návrhu textu 
smlouvy o poskytnutí dotace.
Do rozpravy se přihlásil S. Kalinec, je rád, že se zřízení nové zubní or-
dinace projednává. Poděkování si zaslouží zastupitelé, kteří v loňském 
roce za účelem podpory zřízení nové ordinace svolali zasedání Zastu-
pitelstva, připravili pro jeho jednání písemné podklady a přesvědčili 
drtivou většinu zastupitelů, že naše město chce pomoci svým občanům 
k dostupnosti stomatologické péče. Upozornil však na některé formální 
nedostatky v textu výzvy dotačního programu. M. Ivan se dotázal paní 
doktorky, zda souhlasí s návrhem smlouvy v přeloženém znění, což paní 
doktorka potvrdila. L. Graclík doporučil nezahrávat si se zájmem jedi-
né uchazečky, když víme, že se prozatím žádný jiný zájemce neozval. 
I. Juřena vyjádřil údiv nad debatou, podle něj bylo vše dohodnuto již 
v minulém roce a připomínky, které zazněly, měly být prodiskutovány 
předem a zastupitelé měli dostat ke schválení hotový materiál. Navrhl 
ukončení debaty, což zastupitelé schválili. V následném hlasování pak 
14 přítomných zastupitelů schválilo vyhlášení dotačního programu 
na zřízení a provoz stomatologické ordinace ve městě Chropyně, 
Mgr. Kalinec a Ing. Kalinec se hlasování zdrželi.   

Zpráva Policie České republiky o bezpečnostní a dopravní situaci 
ve městě Chropyně za rok 2020
Vedoucí Obvodního oddělení Hulín Policie České republiky npor. Bc. Ja-
romír Bryška zaslal Zprávu o bezpečnostní situaci v územním obvodě 
města Chropyně v roce 2020. Vzhledem k jeho nepřítomnosti se úvod-
ního slova k tomuto bodu ujala starostka Ing. V. Sigmundová. 

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně

Kamerový systém v našem městě si policisté pochvalují, 
podporují jeho další rozšiřování.

V roce 2020 bylo na teritoriu města Chropyně evidováno 48 trestných 
činů (oproti roku 2019 o 2 méně) a 270 přestupků (o 171 méně 
než v roce 2019), přičemž 112 přestupků bylo předáno k vyřízení 
Městskému úřadu Kroměříž, který na základě uzavřené veřejnoprávní 
smlouvy s městem Kroměříž vykonává státní správu za město Chropyně 
na úseku přestupků, neboť Městský úřad Chropyně nemá kvalifikova-
ného zaměstnance, který by mohl přestupkovou agendu vykonávat. 
U zbývajících 158 přestupků se jednalo převážně o přestupky v dopravě 
a byly vyřízeny v příkazním řízení. Na území města došlo v loňském roce 
k 28 statisticky evidovaným dopravním nehodám, tedy k nehodám 
s tzv. ohlašovací povinností. 
Ve své zprávě npor. Bc. Jaromír Bryška podrobněji okomentoval využívání 
kamerového systému města Chropyně a vyzdvihl jeho kvalitu, a to jak 
z pohledu rozmístění kamer, tak z pohledu funkčnosti celého systé-
mu, a doporučil i z preventivních důvodů jeho další rozšíření. V roce 
2020 bylo díky kamerovému systému dodatečně objasněno nejméně 
12 trestných činů. Zpráva obsahovala i informace o prováděné pre-
ventivní, hlídkové a obchůzkové činnosti a sděluje priority Krajského 
ředitelství policie Zlínského kraje pro rok 2021. V krátké rozpravě za-
stupitelé diskutovali o přínosech kamerového systému a následně vzali 
zprávu na vědomí všemi 16 hlasy. 

Zpráva o činnosti Rady města Chropyně
Na jednání Zastupitelstva města Chropyně dne 13.12.2018 bylo do-
hodnuto, že zastupitelé budou do svých úložišť dostávat zápisy z jednání 
Rady města k jejich plné informovanosti o činnosti tohoto orgánu. 
Na základě této dohody jsou tedy zápisy takto předkládány zastupite-
lům od ledna 2019. Veřejnost je informována prostřednictvím výpisů 
z usnesení, zveřejněných na webových stránkách města, a také pravi-
delným článkem uveřejňovaným ve Zpravodaji. Zprávu o činnosti Rady 
města vzali zastupitelé na vědomí bez rozpravy.

Zpráva o činnosti Finančního výboru Zastupitelstva města 
Chropyně
Finanční výbor na svém zasedání projednal materiály týkající se fi-
nančních a majetkových záležitostí, které jsou předkládány k jednání 
Zastupitelstvu města Chropyně. Zápisy z jednání výboru jsou k dispozici 
na webu města Chropyně v sekci „Město online“ – „Výbory zastupitelstva“.
V rozpravě se M. Pospíšil zajímal o důvody, kvůli kterým členové výboru 
nedoporučili vzít na vědomí výroční zprávu SLOCHu. Mgr. M. Bajgar 
uvedl, že někteří členové nebyli spokojeni s úrovní předkládaného 
materiálu, ve kterém narazili na číselné chyby či nenavazující údaje, 
a proto většina členů nezvedla ruku pro usnesení, kterým mělo být 
doporučeno Zastupitelstvu vzít tuto výroční zprávu na vědomí. V souvis-
losti s tím se následně členové výboru shodli na tom, že zápisy z jednání 
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SMM Chropyně již sídlí v novém, 
město hledá možnosti využití budovy č. p. 348.

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně
výboru budou od příštího zasedání obsahovat i nejdůležitější části diskusí, 
aby zastupitelé byli již ze samotného zápisu z jednání výboru informováni 
o připomínkách a důvodech rozhodnutí členů výboru. 
Pan M. Pospíšil se dále ptal na detaily projednávání rozpočtového 
opatření, které výbor doporučil ke schválení. V rámci tohoto rozpoč-
tového opatření je alokována i částka cca 6 mil. Kč na dokončení první 
etapy kompostárny. Zajímalo ho, zda výbor měl k dispozici podklady, 
ze kterých mohl zkontrolovat, zda tato částka je adekvátní. Předseda 
výboru uvedl, že takové podklady si výbor nevyžádal. Finanční výbor 
schvaluje materiály projednané a schválené radou, které následně 
bude projednávat Zastupitelstvo. Jako poradní orgán Zastupitelstva 
výbor zastupitelům radí, zda předložený materiál mají či nemají schválit. 
V následném hlasování pak Zastupitelstvo vzalo plným počtem hlasů 
materiál na vědomí.

Zpráva o činnosti Kontrolního výboru Zastupitelstva města 
Chropyně
Kontrolní výbor se od prosincového zasedání Zastupitelstva sešel dva-
krát. Předsedkyně výboru tlumočila přítomným několik podnětů, které 
vyplynuly z rozprav při zasedání výboru. V rámci kontroly smluvních 
vztahů města, nutných k zajištění svozu a likvidace odpadů, narazil výbor 
na nejasnosti ohledně využívání velkokapacitního kontejneru umístěné-
ho za prodejnou COOP, dále se výbor zabýval již minule diskutovaným 
návrhem na rekonstrukci oploceného hřiště ve vnitrobloku sídliště. 
Do třetice výbor diskutoval i o budoucím využití dnes již bývalé budovy 
SMM Chropyně na ulici Komenského č. p. 348. Zápisy z jednání výboru 
jsou k dispozici na webu města Chropyně v sekci „Město online“ – „Vý-
bory zastupitelstva“. 

Ing. J. Kalince zaujala část navrženého usnesení, ve které se hovoří 
o rekonstrukci oploceného hřiště ve vnitrobloku a o opravě hřiště 
u domu č. p. 529. Uvedl, že tímto bodem kontrolní výbor dubluje práci 
výboru investičního, což je samozřejmě možné. Připomněl, že projekt 
na rekonstrukci oplocenky ve vnitrobloku je už zpracován, zadání zpraco-
vání dalšího projektu nepovažuje za nutné. K asfaltové ploše u bývalého 
internátu uvedl, že již v září zastupitelé projednávali soubor opatření 
k nakládání s majetkem města, zpracovaný investičním výborem, jehož 
součástí byl i návrh na využití této plochy jako parkoviště nebo odstavné 
plochy. Proto předložil protinávrh usnesení, v rámci kterého z původně 
předloženého usnesení vypustil bod 2 týkající se rekonstrukce hřišť. 
Pan I. Juřena s protinávrhem usnesení nesouhlasil. Domnívá se, že návrhy 
investičního výboru nejsou dogmata. I mezi návrhy jiných se mohou 
objevit dobré náměty. Doporučil zastupitelům schválit původní navržené 
usnesení se všemi podbody. Ing. Kalinec připomněl nedávnou snahu 
o vybudování hřiště na bývalém Sokolském stadionu, kde vybudování 
nového hřiště vnímá jako mnohem užitečnější. I asfaltová plocha bez-

prostředně vedle hřiště Elá-hop je vhodná pro hry, děti se mohou 
rozvrstvit do všech těchto ploch ve vnitrobloku. 
Pan M. Ivan se připojil k Ing. J. Kalincovi. Na minulých jednáních za-
stupitelstva se občané dožadovali zřízení hřišť v lokalitách, kde si zatím 
děti nemají vůbec kde hrát. Podporuje vznik nových herních ploch, 
ale dává přednost například prostoru u zámku. Předsedající nechal 
hlasovat o protinávrhu Ing. Kalince, pro se vyslovili Mgr. Milan Bajgar, 
MBA, Luděk Graclík, Martin Ivan, Ing. J. Kalinec, Bc. Ivo Novotný, 
ostatní zastupitelé se zdrželi hlasování, takže protinávrh nebyl přijat 
a hlasovalo se o původním návrhu usnesení, který byl přijat nejmenším 
možným počtem 9 hlasů. Proti hlasovali Mgr. Milan Bajgar, MBA, Lu-
děk Graclík, Ing. Jakub Kalinec, Bc. Ivo Novotný, hlasování se zdrželi 
Martin Ivan, Mgr. Stanislav Kalinec, Michal Pospíšil.

Zpráva o činnosti Investičního výboru Zastupitelstva města 
Chropyně a plán práce na rok 2021
Také investiční výbor se v mezidobí sešel dvakrát. Předseda výboru 
Ing. J. Kalinec předložil plán práce výboru na letošní rok současně 
se zprávou o činnosti výboru a dalšími doporučeními v oblasti investic. 
Investiční výbor se zabýval investičními záměry i investičními prioritami 
tak, jak byly vzaty na vědomí Zastupitelstvem již dříve. Výbor se zabýval 
především lokalitou Zadní Díly, konkrétně výkupem pozemků a zasí-
ťováním této lokality. V této věci výbor navrhuje Radě uložil zajištění 
propočtu předpokládaných nákladů na vybudování dopravní a technické 
infrastruktury v této lokalitě. Výbor se věnoval záměru rekonstrukce bu-
dovy střediska volnočasových aktivit. V této věci výbor doporučuje Zastu-
pitelstvu uložit Radě, aby připravila parciální projektovou dokumentaci 
na rekonstrukci této budovy, tedy samostatné rozpočty na jednotlivé 
etapy (výměna otvorových výplní včetně samostatného projektu, řešení 
vytápění včetně samostatného projektu atd.). Ve věci rekonstrukce 
klubovny mládeže v Plešovci výbor navrhuje vydat se cestou úplného 
odstranění budovy a vybudování nového střediska volnočasových aktivit 
pro občany místní části s tím, že v nové budově bude i společenský 
sál pro 40 osob, samostatná místnost pro pobočku knihovny i zázemí 
a skladiště pro potřeby Sboru dobrovolných hasičů. Výbor se věnoval 
i kompostárně, která dosud není zkolaudovaná a jede stále v provizorním 
režimu. V této věci navrhuje výbor zajistit prostřednictvím Rady výběr 
dodavatele na dokončení zpevnění ploch. Výbor navrhuje Radě, aby 
upravila projektovou dokumentaci na rekonstrukci víceúčelového hřiště 
ve vnitrobloku. Úprava se má týkat oplocení a použitého povrchu tak, 
aby úpravy reflektovaly okruh uživatelů hřiště. 
Předseda výboru ještě doplnil jeden bod do návrhu usnesení. Výbor ústy 
svého předsedy navrhl, aby Rada města konzultovala přípravu investičních 
záměrů, které v úhrnu budou přesahovat 1 mil. Kč, stejně tak konzultovala 
zadávání projektové dokumentace k těmto záměrům, a to s Investičním 
výborem Zastupitelstva. Výbor také navrhl uložit Radě města, aby se při 
projednávání investičních záměrů řídila principy dobré správy. 
V otevřené rozpravě na žádost JUDr. Navrátilové vysvětlil Ing. Kalinec 
blíže smysl doplnění usnesení. Zastupitelé následně diskutovali procesní 
fungování spolupráce mezi výborem a Radou města, nicméně, nakonec 
se shodli, že daný návrh by mohl být prospěšný. V další části diskuze byla 
probírána podrobněji rekonstrukce budovy SVA. V následném hlaso-
vání se pro přijetí usnesení vyslovilo 12 zastupitelů, Božena Hrabalová, 
Martin Jedlička, JUDr. Natalie Navrátilová a Ing. Věra Sigmundová 
se zdrželi hlasování.

Rozpočtové opatření města Chropyně č. 1 v roce 2021
Potřebu úprav rozpočtu města pro rok 2021 okomentovala pří-
tomným paní starostka Ing. V. Sigmundová. Příjmy jsou navyšovány 
o některé dotace, které nebyly součástí schváleného rozpočtu. Jsou 
to dotace, které byly městu zaslány dodatečně, respektive jde o jejich 
doúčtování. Jedná se například o doúčtování dotace na varovný a in-
formační systém (16 tisíc Kč), dotace na regeneraci panelového sídliště 
(1,5 mil. Kč). Zapojuje se i dotace na poslední etapu rekonstrukce 
veřejného osvětlení (822 tisíc Kč). Město získalo dotaci z Operačního 
programu Zaměstnanost na projekt Moderní městský úřad Chropyně, 
první část dotace je již zapojována do rozpočtu (1,2 mil. Kč). Přes 
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Provoz Pečovatelské služby Chropyně 
podpoří v letošním roce Zlínský kraj částkou 1,4 mil. Kč.

Pečovatelská služba

+++ilustrační foto pečovatelské služby s popisem (kdyby nebylo 
nic vhodného, vyfotím po nedlěi autíčko s nápisem služby… 
pískni): 

rozpočet města musí projít i první část příspěvku na pečovatelskou službu 
(1,4 mil. Kč), mířit bude následně ve výdajích do SLOCHu. Celkem jsou 
příjmy města navyšovány o 5.265.500 Kč.  

Do rozpočtu je zapojován také převod zůstatku z loňského roku. 
Původně rozpočet počítal s převodem o 13,2 mil. Kč nižším, než 
je skutečnost. Celkový zůstatek na účtech města činil k poslednímu 
prosinci 50.003.358,38 Kč.
Výdaje jsou navyšovány o dotaci na podporu zajištění stomatologické 
péče ve městě (2 mil. Kč), o prostředky na poslední etapu rekonstrukce 
veřejného osvětlení (400 tisíc Kč), navyšují se finance na výkup pozem-
ků v lokalitě Zadní Díly (4 mil. Kč), drobné poslední úpravy rozpočtu 
na loňskou etapu regenerace (50 tisíc Kč). Do výdajů se navrhuje zapojit 
prostředky na práce na kompostárně (3 mil. Kč), finance na zpracování 
prováděcí projektové dokumentace na opravu Městského kulturního 
střediska Chropyně (1 mil. Kč). Výdaji projde podpora pečovatelské 
služby (1,4 mil. Kč). Navyšován je příspěvek na kamerový systém 
(475 tisíc Kč). Doúčtován bude i již zmiňovaný Varovný informační 
systém (50 tisíc Kč). Výdajovou stránkou rozpočtu prochází i již zmiňo-
vaná první část dotace na Moderní městský úřad (1,2 mil. Kč). Částka 
4,725 mil. Kč by měla zamířit do rozpočtové rezervy.
Do rozpravy se přihlásil M. Pospíšil, který vnímal tři sporná místa 
v navrženém rozpočtovém opatřením, jednak jde o financování orga-
nizace SLOCH, ke kterému prozatím neobdržel odpovědi na dotazy 
z minulého jednání Zastupitelstva, dále uvažuje nad účelností zmíněné 
investice do kompostárny a dále považuje za vysokou částku 1 mi-
lion korun na dodatečnou projektovou dokumentaci na opravu 
Městského kulturního střediska. Ing. Sigmundová mu vysvětlila, 
že v případě SLOCHu se jedná o trasnfer z krajského úřadu, který pro-
cesně musí přejít přes rozpočet města, co se týká částky na rozpočet, 
předpokládá Ing. Sigmundová, že se bude jednat cca o 600 tis. Kč. 
Do diskuze o kompostárně se zapojil i Mgr. Vlasatý, který konstatoval, 
že v minulosti tuto investici sám hojně kritizoval, nicméně v ten-
to moment se sám přimlouvá pro její dokončení. Pan Pospíšil dále 
navrhl doplnit rozpočtové opatření o 50 tis. Kč, které se v minulosti 
usneslo Zastupitelstvo poskytnout spolku Lužňáci na vybudování lávky 
u Josefínky, načež se spustila poměrně dlouhá diskuze o tom, zda byly 
splněny všechny podmínky pro proplacení slíbené dotace a zda vůbec 
město může za dané situace na lávku prostředky poskytnout. Vleklou 
diskuzi na návrh Mgr. Bajgara předsedající ukončil a dal hlasovat 
o protinávrhu pana Pospíšila. Pro se vyslovil M. Pospíšil a Mgr. Kalinec, 
proti byli Mgr. Milan Bajgar, MBA, Luděk Graclík, Božena Hrabalová, 
Martin Jedlička, Ivan Juřena, Robert Lučan, Ing. Radovan Macháček, 
JUDr. Natalie Navrátilová, Bc. Ivo Novotný, Ing. Věra Sigmundová. 
Hlasování se zdrželi Martin Ivan, Ing. Jakub Kalinec, Veronika Langrová, 

Mgr. Michal Vlasatý. Vzhledem k tomu, že protinávrh nebyl přijat, bylo 
hlasováno o návrhu v původním znění, který podpořilo 15 zastupitelů. 
Proti byl M. Pospíšil.

Majetkoprávní záležitosti 
Podbod č. 1: Prodej podzemní přečerpávací stanice odpadních 
vod v katastrálním území Plešovec
Město Chropyně zveřejnilo zájem o odprodej podzemní přečerpávací 
stanice odpadních vod nacházející se na pozemku v katastrálním úze-
mí Plešovec, která je ve velmi špatném technickém stavu. Minimální 
nabídková cena byla stanovena ve výši 150.000 Kč, město obdrželo 
jednu nabídku ve výši 155 tis. Kč od fy VaK Kroměříž. Do rozpravy 
se nikdo nepřihlásil a zastupitelé následně schválili všemi hlasy prodej 
tohoto zařízení.

Podbod č. 2: Dotace z rozpočtu města z PROGRAMU S 
(sportovní činnost) a PROGRAMU Z (zájmové a volnočasové 
aktivity)
V rozpočtu města je, stejně jako v předchozích letech, vyhrazena částka 
ve výši 2.000.000 Kč na podporu sportovní činnosti a sportovního vyžití 
a částka 300.000 Kč na podporu zájmových a volnočasových aktivit, 
v obou případech aktivit občanů města, především dětí a mládeže do 19 let. 
Výpočet konkrétní výše dotace jednotlivým žadatelům vychází 
z Vnitřní směrnice VP/07/2020, o poskytování dotací z rozpočtu města 
Chropyně. 
Podpora v rámci programů s pořadovým číslem I vychází z počtu 
členů, podpora v rámci programů s pořadovým číslem IV pak vychází 
z nákladů na provoz užívaného objektu, případně z výše nájmu. Také 
tento bod byl jednomyslně schválen a zastupitelé tím přidělili dotace 
jednotlivým organizacím.

Výroční zprávy o hospodaření příspěvkových organizací města 
Chropyně 
Následovalo pět samostatných bodů jednání, ve kterých ředitelé 
městských příspěvkových organizací informovali Zastupitelstvo o vý-
sledcích hospodaření v roce 2020. U jednotlivých bodů docházelo 
jen ke krátkým diskuzím, např. při projednávání zprávy ZŠ Chropyně 
se Ing. Macháček zajímal o proočkovanost pedagogů na naší škole 
nebo u SMM se I. Juřena zajímal o důvody pro rozdělení kladného 
hospodářského výsledku. Všechny zprávy zastupitelé vzali na vědomí.

Návrh obecně závazné vyhlášky města Chropyně, kterou se ruší 
některé obecně závazné vyhlášky města Chropyně
Tajemník MěÚ Chropyně upozornil na to, že dnem 01.01.2022 
vstoupí v účinnost zákon č. 35/2021 Sb., o Sbírce právních předpisů 
územních samosprávných celků a některých správních úřadů, na zá-
kladě kterého bude město Chropyně muset veškeré právní předpisy 
- obecně závazné vyhlášky a nařízení - zveřejňovat ve Sbírce právních 
předpisů územně samosprávných celků a některých správních úřadů. 
Bez uveřejnění v této Sbírce budou neplatné. Ministerstvo vnitra 
v této souvislosti provedlo kontrolu našich platných právních předpisů 
a doporučilo některé zrušit, protože opatření, která jsou jimi řešena, 
jsou již vydávána jinými právními akty (např. Požární řád) nebo nemají 
oporu v legislativě, případně uplynula platnost, na kterou byly vydány 
(vyhláška o nočním klidu). V této souvislosti je připravena obecně zá-
vazná vyhláška, kterou se takové právní předpisy zruší, neboť vyhlášku 
lze zrušit pouze vyhláškou.
Do rozpravy se přihlásil pan P. Calaba, který se zajímal o aktuální stav 
ve zpracování Požárního řádu, na jeho přípravě se podílel z pozice 
funkce velitele jednotky PO. Ing. V. Sigmundová navrhla uskutečnit 
informativní schůzku na toto téma na radnici, kde si věc vyjasní. 
V následném hlasování pak bylo všemi přítomnými zastupiteli schváleno 
vydání této vyhlášky.

Změny Zřizovací listiny příspěvkových organizací města Chro-
pyně
Následovaly dva samostatné body týkající se změn Zřizovacích listin 
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organizací SMM Chropyně a SLOCH, z důvodu změn jejich sídel. 
V případě SMM došlo ke stěhování organizace do rekonstruovaných 
prostor na ulici Ječmínkovu, v případě SLOCH bylo vyhodnoceno, 
že z provozních důvodů bude efektivnější, pokud organizace bude 
sídlit v Městském kulturním středisku. Obě změny zastupitelé jedno-
hlasně potvrdili.

Delegace starostky města na Valnou hromadu společnosti 
Vodovody a kanalizace Kroměříž, a. s.
Město Chropyně obdrželo pozvánku na valnou hromadu společ-
nosti Vodovody a kanalizace Kroměříž, a. s., která je plánována 
na 19.05.2021. V případě zastupování města v orgánech společnosti, 
ve které má město majetkový podíl, jedním zástupcem je delego-
vaným vždy starosta, pokud nebrání překážka nominace. Delegaci 
schvaluje Zastupitelstvo města. Do rozpravy se nikdo nepřihlásil 
a v následném hlasování potvrdili zastupitelé delegaci paní starostky. 
Pouze M. Pospíšil se hlasování zdržel.

Plýtvání finančními prostředky města
Člen zastupitelstva p. M. Ivan předložil zastupitelům vlastní materiál, 
ve kterém upozornil na podezření ze špatného hospodaření města 
Chropyně. Podle jeho názoru dochází ke zbytečnému plýtvání pro-
středky města, zejména v oblasti malých zakázek. Uvedl výčet několika 
z nich za poslední období, jejichž realizace podle původních záměrů 
by znamenala pro město ztrátu 2 mil. Kč. Na závěr svého proslovu 
se zeptal paní starostky, zda se cítí zodpovědná za to, že město moh-
lo tuto částku ztratit. Pan M. Pospíšil sdělil, že souhlasí s názorem 
M. Ivana. I někteří další zastupitelé již v minulosti poukazovali na to, 
že je třeba přehodnotit způsob vedení výběrových řízení při zadávání 
zakázek. Paní B. Hrabalová jako bývalá místostarostka a členka Rady 
poukázala na to, že starostka je pouze jednou z pěti členů Rady, její 
hlas má stejnou váhu jako hlasy dalších členů Rady. Jestliže někdo 
nesouhlasí s názorem, který má starostka na danou věc, může zved-
nout ruku a tento svůj nesouhlas dát hlasováním najevo. Materiály 
předkládané Radě jsou schvalovány většinou členů Rady. Nechápe, 
proč je neustále vypichována osoba paní starostky. Mgr. M. Vlasatý 
byl z předloženého materiálu v šoku, avšak nebyl překvapený, sám 
v minulosti opakovaně poukazoval na to, že město plýtvá veřejnými 
prostředky, a chtěl znát názor dalších zastupitelů. Ing. R. Macháček 
začal jednou z akcí, která v předloženém písemném materiálu domi-
nuje, a tou je výběrové řízení na cestu na Podlesí. V prosinci minulého 
roku zastupitelé polemizovali o průběhu a výsledku prvního výběro-
vého řízení. Všichni měli možnost vyjádřit svůj názor. Poté zastupitelé 
vyjádřili hlasováním svůj názor. Obrátil se na ostatní zastupitele s řeč-
nickou otázkou, zda si myslí, že Rada v této věci pracovala špat-
ně. Ne, Rada postupovala správně, vyslechla názor Zastupitelstva. 
Co se týká výběru například administrátorů zakázek, ne každý je scho-
pen administrovat všechny akce, výběr nejlevnějšího administrá-
tora nemusí znamenat, že město akci následně úspěšně realizuje. 
Mgr. M. Vlasatý se domnívá, že akce s komunikací na Podlesí do-
padla dobře proto, že se soutěžila znovu. V získaných nabídkách 
je rozdíl 1,6 mil. Kč, což se mu nejeví jako známka dobré práce. 
Ing. R. Macháček ale oponoval slovy o tom, že každé přesoutěžení 
přinese změnu cen. Pan R. Lučan byl také velmi překvapen velkým 
cenovým rozdílem v nabídkových cenách administrátorů. Rozdíl 
20 nebo 30 % by pochopil, ale rozdíly v řádech 200 procent jsou 
překvapující. Chápe ale, že každý administrátor by měl mít přehled 
o určité činnosti a na tu se specializovat. Nikdo neumí všechno. 
V součtu je ale úspora prostředků velkou částkou. Navrhl, aby byl 
vytvořen určitý zásobník firem pro určité okruhy činností, a s těmi 
spolupracovat. Ing. R. Macháček zopakoval, že se těžko postihne to, 
zda administrátor za 15 tisíc odvede kvalitní práci, nebo nekvalitní. 
Pan L. Graclík konstatoval, že materiály předpřipravuje úředník 
investičního odboru, který má jasně stanovená pravidla a postupy 
své práce, například vnitřními směrnicemi. Předpokládá, že úřed-
níci pracují dle svého nejlepšího svědomí a vědomí. Každý úředník 
má následně svého vedoucího, který práci svého podřízeného má kon-

trolovat. Rada pak může materiály doplnit, sám ale nikdy například 
nedoplnil další firmu k oslovení, spoléhá se na úředníky. Ing. Pospíšil 
následně vysvětlil všem zastupitelům proces přípravy materiálů pro 
jednání Rady města a konstatoval, že ne vždy je situace jednoznačná 
a jednoduchá. Pan I. Juřena pochválil kolegu M. Ivana za připravený 
materiál, za odvahu a jeho osobní přístup. Za svou osobu prohlásil, 
že jej bere na vědomí, a pokud bude kandidovat i v dalším volebním 
období a dostane od občanů důvěru, tedy dostane se do Zastupi-
telstva, bude se podle něj rozhodovat. Informace v něm obsažené 
jej ovlivní při výběru osob pro vrcholové funkce v zastupitelstvu. 
Ing. Sigmundová zmínila, že chyba jednoho z uváděných administ-
rátorů znamenala ve finále ztrátu dotace, drobná úspora na levněj-
ším administrátorovi pak může znamenat ztrátu několika milionů 
při neobdržení dotace. Pan M. Jedlička jako člen Rady souhlasil 
s názorem paní B. Hrabalové, tedy že paní starostka je pouze jedním 
z pěti členů Rady. Hlas každého má stejnou váhu. Je to demokra-
tický orgán, ve kterém rozhoduje většina. Rada rozhoduje a koná 
v intencích zákona o obcích. Je přesvědčen, že Rada nic neporu-
šuje, nedělá nic špatně. Dlouze se ve svém vyjádření nad proble-
matikou zamýšlel a uvedl i příklady ze své profesní praxe. Na závěr 
konstatoval, že posuzovat, zda ta či ona nabídka byla předražená, 
nejde bez znalosti všech souvislostí. Za svými rozhodnutími, tedy 
za svým hlasováním si stojí. Mgr. S. Kalinec, jako poslední člen Rady, 
který se k věci zatím ještě nevyjádřil, připomněl všem zastupitelům, 
že skládali na začátku svého mandátu slib zastupitele, kde se zavázali, 
že budou jednat v zájmu obce. Sám se o to snaží. Pokud se mu něco 
nelíbí, tak se snaží i v Radě města protlačit změnu. Když se mu nelíbí 
výběrové řízení, snaží se navrhnout jiné firmy k oslovení. K výběru 
dodavatele komunikace na Podlesí uvedl, že zasáhl do výběru firem 
na tuto cestu, protože v návrhu firem na oslovení byla například 
i firma, která měla ve svých referencích jako největší stavbu uveden 
vjezd do garáže. Je rád, že se výběrové řízení vyhlásilo znovu, město 
prokazatelně ušetřilo dost peněz, které teď může například použít 
na dotaci pro zubní ambulanci. Mgr. M. Vlasatý vyjádření radních 
kvitoval. Je přesvědčen, že svou práci dělají podle svého nejlepšího 
vědomí a svědomí. Připomněl, že již minulosti navrhoval, aby město 
zaměstnalo právníka, který by se městu vyplatil. Mohl by se věnovat 
všem administracím. Po ukončení rozpravy předsedající požádal 
M. Ivana o přednesení návrhu usnesení a nechal hlasovat o jeho 
návrhu pověřit vedením investičních akcí místostarostu. Pro hlaso-
vali Martin Ivan, Ing. Jakub Kalinec, Michal Pospíšil, proti Božena 
Hrabalová, Martin Jedlička, Mgr. Stanislav Kalinec, Robert Lučan, 

Plné znění zápisu je k dispozici na sekretariátu Městského úřadu 
Chropyně a na webových stránkách města v sekci „Město online“ 
– „Zastupitelstvo města“.

Příští zasedání Zastupitelstva města je plánováno 

na středu 16. června, 

kvůli podpoře zřízení nové stomatologické ordinace bude pravdě-
podobně mimořádně svoláno zasedání Zastupitelstvo také začátkem 
měsíce května. Bližší informace o termínech i projednávaných 
materiálech najdete vždy s předstihem na webu města.

Dana Jedličková

Poznámka redakce
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Zahradní kompostéry 
Přihlašování k odběru zahradních kompostérů stále probíhá

Přihlašovat se mohou všichni občané, kteří v Chropyni (včetně 
části Plešovec) hospodaří v domácnosti, případně na pozemku, 
kde vznikají odpady rostlinného původu. Podmínkou pro přidě-
lení kompostéru již není jen vlastnictví nemovitosti. Kompostéry 
lze přidělovat i opakovaně v případech, kdy existuje předpoklad 
vzniku většího množství bioodpadu.  
Zájemci o zahradní kompostéry se mohou obracet na referentku 
životního prostředí Bc. Silvii Škarbovou, 
e-mail: skarbova@muchropyne.cz 
telefon: 573 500 743
osobně: 1. patro, dveře č. 103

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně

V souvislosti s přípravou na zavedení nového systému sběru a třídění 
odpadů v Chropyni a Plešovci je potřeba, aby všichni občané udělali 
inventuru všech svých stávajících odpadových nádob. Ke změně 
dojde od 1. července 2021.
Proto po posledním svozu odpadů podle stávajícího systému, který 
proběhne v Plešovci 29. června a v Chropyni 30. června, už do po-
pelnic nedávejte žádný další odpad a připravte je k vrácení tak, 
že je zbavíte případných nečistot ulpívajících například na jejich 
dně, a všechny stávající nádoby vystavte před své domy.
Upozorňujeme občany, že odpadové nádoby jim byly zapůjčeny, 
nejsou jejich majetkem a je nutné je všechny vrátit. Výběr starých 
nádob bude prováděn podle dostupné evidence. 
Pro nový systém DOOR TO DOOR budou mezi Vás distribuovány 
sady nových odpadových nádob s čipem. Bližší informace získáte 
v příštím vydání Zpravodaje.
Považujeme však za nutné upozornit Vás na to, že od 1. července 
letošního roku nebudou odpadové nádoby bez příslušného čipu 
vyváženy.

Bc. Silvie Škarbová

Chropyňská revoluce 
v odpadech
 
pokračování

Ing. Radovan Macháček, Ing. Věra Sigmundová a Mgr. Milan Bajgar, 
MBA, Luděk Graclík, Ivan Juřena, Veronika Langrová, JUDr. Natalie Na-
vrátilová, Bc. Ivo Novotný, Mgr. Michal Vlasatý, návrh tedy nebyl přijat.

Všeobecná rozprava 
Pan M. Pospíšil poděkoval za opravenou cestu ke kynologickému 
areálu. Vzhledem k tomu, že tato cesta ale není majetkem města, 
chtěl vědět, kdo tuto opravu zaplatil. Ing. Sigmundová uvedla, že prá-
ce dodavateli zaplatila SMM Chropyně. Pan M. Pospíšil opravu cesty 
kvituje, byla potřebná, současně ale připomněl, že město odmítá 
investovat do cizího majetku. Chtěl proto vědět, zda je nějaká 
dohoda o kompenzaci s vlastníkem cesty. Ing. J. Pospíšil doplnil, 
že poté, co bude akce ukončena a vyfakturována, bude vlastník cesty 
kontaktován a bude jednáno o podílení se na nákladech. 
Mgr. S. Kalinec se vrátil k dotaci pro zřízení zubní ordinace. Konstatoval, 
že je asi posledním, který by chtěl této investici bránit, všichni si ještě 
pamatují, kdo s návrhem na tuto dotaci přišel, když společně s M. Ivanem 
a Ing. Kučeravcem tomu věnovali poměrně velké úsilí, nicméně, musel 
poukázat na chyby v předloženém materiálu. Doufá, že to, že byl materiál 
schválen v předloženém znění, nebude do budoucna pro město znamenat 
problém. Také Ing. Kalinec poznamenal, že se hlasování v tomto bodě 
zdržel pouze z důvodu formálních chyb v textu předloženého materiálu, 
nikoliv že by chtěl bránit zřízení ordinace.                                         

SK

Cesta ke kynologům byla opravena SMM Chropyně, 
náklady na opravu bude následně kompenzovat vlastník cesty.
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„V pátek 8. dubna 2011 v 01:30 byli hasiči informováni o rozsáhlém požáru 
střechy průmyslového objektu v Chropyni. Na místo okamžitě vyjelo téměř 
40 jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů ze Zlínského, Olomouc-
kého a Jihomoravského kraje. Na místo požáru postupně vyjel také výjezd 
Generálního ředitelství HZS ČR Praha, specialisté hasičských laboratoří 
z Frenštátu pod Radhoštěm, zástupci učiliště hasičů z Brna, psychologové 
hasičů i PIT tým a celá řada odborníků z různých oblastí – hygiena, životní 
prostředí, vodárny, energetika.“ Takto o celé události informoval Zpravodaj 
města Chropyně v květnu 2011 naše občany. V době vzniku události snad 
nikdo ze zúčastněných nepředpokládal, že se jedná o jeden z největších požárů 
naší země. Celkově při zásahu ve dnech 8. až 11. dubna bylo spotřebováno 
6 350 m3 vody, 38 m3 pěnidla, 11 m3 nafty, 1 m3 benzinu. Zásahu se zúčast-
nilo 73 jednotek PO (13 jednotek HZS krajů – Zlínského, Olomouckého 
a Jihomoravského, tři jednotky HZS podniků, 57 jednotek SDH obcí) 
a 567 hasičů. Požár zasáhl plochu o rozloze 12 250 m2, v době největšího 
rozvoje požáru bylo nasazeno 10 proudů C 52, dvě lafetové proudnice (mo-
nitory) a tři proudy B 75 s celkovým výkonem 10 600 l/min vody.

8. duben 2011–10 let poté

A co se za uplynulých 10 let změnilo?
Město Chropyně dlouhodobě zlepšuje vybavení naší jednotky. V nedávné 
době bylo např. zakoupeno nové vozidlo CAS 20 s vybavením. Věříme, 
že i v budoucnu se nejen díky dobrému technickému vybavení, ale i díky 
osobnímu nasazením našich dobrovolných hasičů nemusíme obávat o naše 
bezpečí. Bohužel se nám ani přes snahu vedení našeho města a HZS Zlínského 
kraje nedaří zajistit, aby byl areál výrobního a logistického podniku Chropyně 
veden jako požárně nebezpečný celek. To znamená, že každá firma, která 
v areálu sídlí, je samostatně začleněna do kategorie činností dle míry požárního 
nebezpečí (s vysokým požárním nebezpečím, se zvýšeným požárním nebez-
pečím či bez zvýšeného požárního nebezpečí) nehledě na vliv případného 
požáru na okolní budovy. Jednotka SDH Chropyně se dle svých možností 
a zájmu firem průběžně seznamuje s jejich požárně poplachovými směrnicemi, 
provozními podmínkami a prostorovým uspořádáním. Bohužel ne všechny 
firmy, které v areálu sídlí, s městem spolupracují. Snad se nám ve spolupráci 
s majitelem, Fatrou, a. s., podaří tuto situaci postupně zlepšovat. 

Věra Sigmundová
inzerce
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Díky svým obyvatelům se město Chropyně může v roce 2020 po-
chlubit sběrem starého elektra, určeného ke zpětnému odběru 
a recyklaci, o hmotnosti 19,05 t. Na každého obyvatele tak připadá 
3,93 kg vysloužilých spotřebičů. Byla tím uspořena spotřeba elektřiny 
a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena těžba ropy 
a železné rudy a recyklací se pokryla i část dodávek mědi nebo 
hliníku pro průmyslovou výrobu.
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zle-
pšení životního prostředí, které na základě dosažených výsledků 
vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky obyvatelům došlo za rok 2020 k úspoře pro-
dukce CO2 227,35 tun. Víte, kolik smrků pohltí stejné množství 
CO2? Je to 88 kusů. 
Nebylo nutné vytěžit 11 168,95 litrů ropy. Představte si, že z tohoto 
množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta, např. na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1, a to 418krát. 
Došlo také k úspoře 114 975,37 kWh energie. Asi stejné množství, 
jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 114 976krát. 
Podařilo se recyklovat 10 958,37 kg železa. Toto množství recyk-
lovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 450 ks nových 
praček, bez nutnosti těžby železné rudy. 
Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 386,79 kg mědi, 
což by postačilo pro ražbu 68 762 1€ mincí, nebo 477,81 kg hliníku, 
který by stačil na výrobu 31 854 plechovek o objemu 0,33 l.
Elektrowin v roce 2020 úspěšnou spolupráci ocenil 14 823,00 Kč 
ze svého motivačního programu.

SŠ

Šetřili jsme přírodu
aneb jak jsme se v roce 2020 podíleli 
na ochraně životního prostředí

Město Chropyně se dlouhodobě, obdobně jako jiná města, zabývá 
problematikou zvířat, která se po katastrálních územích města Chropyně 
a části Plešovec pohybují zjevně bez svého majitele. Jedná se v drtivé 
většině případů o psy, ale v posledním období se objevují také případy 
koček. Nutno podotknout, že v případě koček je nesmírně složité spe-
cifikovat, zda se jedná o zvíře, které trasuje po rozsáhlém teritoriu, což 
je jeho přirozený projev, nebo se jedná o zvíře, které je opravdu tulákem.
Občan, který nalezne na území města Chropyně, včetně části Plešo-
vec, zjevného zvířecího tuláka, případně i nemocné či zraněné zvíře, 
oznámí tuto skutečnost městské příspěvkové organizaci Služby občanům 
Chropyně. Telefonní kontakty na pracovníky organizace jsou k dispozici 
na internetu.
Příspěvková organizace zabezpečí odchyt zvířete a zajistí jeho přechodné 
umístění v k tomu určeném zařízení organizace. Zvíře může být příspěv-
kové organizaci předáno také přímo nálezcem v případech, kdy nejsou 
přesunem zvířete ohroženy životy či zdraví osob nebo samotného zvířete. 
Následně příspěvková organizace zabezpečí ve spolupráci s městským 
úřadem zveřejnění nálezu prostřednictvím městského rozhlasu či webo-
vých stránek města Chropyně. V případě, že se o nalezené zvíře nikdo 
nepřihlásí, bude toto převezeno do odpovídajícího zařízení a bude 
mu poskytnuta řádná, nezbytná péče.
Náklady spojené s péčí o zvířata umístěná do specializovaných zařízení 
přímo občany města Chropyně a části Plešovec nebudou městem Chro-
pyní hrazeny. Proto je nezbytné respektovat výše popsaný postup, aby 
nevznikaly zbytečné komplikace a nedorozumění.

Bc. Silvie Škarbová

Jak s nalezenými zvířaty

zdrzdzdrzdzzdzdrzdrzdzdrzdrzdrdrdddrdrdrrzdrzdrdrdrzdrdrrzdrzdrzdrzdrdrddrrzdrdrdrdrdddrrzdzdrzdddrdrrddrrdrddrddrddrdrrzdrdrrrrrdddddzdddddr joj:joj:oj:oj:oj:oj:oj:oj:oj:oj:oj:oj:oj:ojojoj:oj:oj:oj:joj:oj:oj:oj:joj:oj:ojjoj:oj:oj:oj:oj:oj:jjjj:oj:oj:oojjoj:oooj:ojoj:ojoj:oojoojoj::j ututututututututututuutututututttutututtutututttutuutttutuutututuututuutututuuutuutuutuuuutu uleuleuleuleuleuleuleuleuleuleuleuleuleuleululeululeeululeuleeeleeululeluluulullluleulelllluluululelululllelelelelekkrkkrkkrkkrkkrkkrkkrkkrkrkkrkkkkkkrkkrkkrkkrrkkkkkkkkkkkkkkkkkk omeomomomeomeomomomeomeomeomeomeooomoomommomeomemmmmmmom rizrizrizrizrizrizrizizrizirizrizrizrrizriziriziizririzzzri .cz.cz.cz.cz.cz.cz.c.c.c..c.......

reklama
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Všimli jste si na svých nyní tak četných pro-
cházkách po městě, kolik z nás svůj život 
obohatilo tím ušlechtilým a nádherným štěka-
jícím tvorem s neutuchající věrností ke svému 
pánovi? Kdybychom k tomu přidali ještě 
všechna chlupatá mňoukající klubíčka, ušaté 
zubáče všech velikostí atd., zjistili bychom, 
že co Chropyňák, to chovatel.
Sama k nim patřím. Nedávno jsme se museli 
po dlouhých 16 letech rozloučit již de facto 
s členem naší rodiny. Takže si dovolím tvrdit, 
že sama opravdu vím, že pro mnohé je čtyřno-
hý tvor velkým přítelem, který leckde pomáhá 
zvládnout těžké chvíle i osamělost, a je úplně 
jedno, jestli štěká nebo mňouká.
Každý nový zvířecí miláček přinese do našich 
rodin radost. Neměli bychom ale zapomínat, 
že s sebou přináší i povinnosti. Zvíře od nás 
potřebuje nejen naši lásku, ale také plnou 
misku, péči a výchovu. Stává se, nadneseně 
řečeno, mnohdy dalším dítětem v rodině. 
Někde jsem narazila dokonce na vtipkování 
o tom, že takový pes je vlastně lepší než dítě. 
Čistotě totiž psa naučíte za pár měsíců, neuráží 
se, není na nás hubatý nebo se za nás nestydí 
na ulici… Kdo má či měl dítko v pubertě, 
určitě ví, o čem mluvím.
Ale teď na chvíli vážně. Mít psa je obrovská 
zodpovědnost. Je to nikdy nekončí práce 
v uklízení po něm, a to hlavně při jeho ven-
čení. Nikdy nekončící starost s jeho výchovou, 
protože pes, který běhá navolno po veřejném 
prostranství bez náhubku a povely svého pána 
naprosto ignoruje, může být velmi nebez-
pečným. Minimálně je potřeba si uvědomit, 
že tak jak je mezi námi spousta milovníků 
zvířat, tak je jistě mezi námi i početná skupina 
těch, kdo se třeba právě psů prostě a jedno-
duše bojí, a je jedno, z čeho jejich špatné 
zkušenosti vyplynuly.
Prosím všechny chovatele, aby mysleli na své 
okolí. Uklízeli po svém čtyřnohém příteli. 
Vedli jej buďto k poslušnosti, nebo jej raději 
vedli na vodítku. Myslete prosím na druhé. 
Přece není třeba vyhrožovat policií, porušová-
ním zákonů a vyhlášek. Rozumným lidem stačí 
naznačit a slušně je požádat. Rozumným ano! 
Jsou mezi námi ale i takoví, kteří se na výzvu, 
aby si svého psa připnuli na vodítko, nebo aby 
svého psa odvedli z dětského pískoviště, které 
právě znečistil půl metru od hrajících si dětí, 
reagují arogantně, vulgárně, prostě katastro-
fálně. Prosím psí miláčky takovýchto majitelů, 
aby jim přenechali své náhubky, uvázali si své 
páníčky na vodítko a naučili je poslouchat.

My a naši čtyřnozí miláčkové
aneb být chovatelem, to jsou i povinnosti

Neberte má slova prosím jako urážku, však 
máte sami jistě řadu svých vlastních nemilých 
zkušeností. Co naplat, nezbývá než vytrvat. 
Upozorňovat neposlušné chovatele, vybízet 
je k uklizení hromádek, k odchodu z hřiště, 
k zajištění si psa, kterého nemají pod kontro-
lou atd. Nezapomínejte, že jsou zde zákony 
a vyhlášky, takže pokud vidíte jejich nedodr-
žování, máte samozřejmě právo kontaktovat 
policii. Vytrvejte a nepolevujte, prosím!
Při každém mém osobním setkání s hulvát-
stvím, lhaním, závistí a dalšími nedobrotami 
pocházejícími z lidského rodu se mi derou 
na mysl moudrá slova Maxe Kašparů o tom, 
jak dnešní doba změnila ty pravé hodnoty. 

Jak se „svoboda povýšila na svévoli jednotliv-
ce, tolerance se proměnila v ustupování zlu, 
z pýchy se stalo zdravé sebevědomí, nestříd-
most se povýšila na vyšší životní úroveň, závist 
v boj o spravedlnost, hulvátství ve svobodu 
projevu…“ A ještě jedna moudrá věta mi po-
máhá ustát srážky s lidmi, pro které je svědomí 
už jen prázdným pojmem: „Čeho je plné Tvé 
vlastní srdce, to vytéká z Tvých úst.“ Myslete 
na to, až se na Vás zase někdo vulgárně osopí 
za to, že jste si ho dovolili napomenout…
Přeji příjemné chvíle strávené v blízkosti našich 
chundelatých miláčků.

Dana Jedličková

Pravidla pro pohyb psů 
na veřejném prostranství 
upravuje Obecně závazná vyhláš-
ka města Chropyně č. 2/2012

https://www.muchropyne.cz/
informace/vyhlasky-narizeni-smernice
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Život kolem nás se ještě ani zdaleka nedostal zpátky do svých obvyklých 
kolejí, ale přesto se sportovní a zájmové spolky snaží být připraveny, 
a jak jen to bude možné, budou chtít obnovit svou činnost. 
Město Chropyně i v letošním roce mezi ně rozdělilo finanční podporu 
podle obvyklých dotačních pravidel.
Podpora z „Programů Z“ je určena zájmovým a volnočasovým subjektům, 
podpora prostřednictvím „Programů S“ míří na sportovce a sportovní 
činnost. V rámci programů označených římskou číslicí „I“ dostávají tyto 
subjekty podporu podle množství svých členů s tím, že jsou jednoznač-
ně preferovaní občané města Chropyně, obzvláště pak děti a mládež 
do 19 let (případně senioři). V rámci programů označených římskou 
číslicí „IV“ jsou pak tyto subjekty finančně podporovány při provozu 
či nájmu užívaných budov a prostor.
Ke každoročním programům patří také ty, které podporují reprezentaci 
města Chropyně na nejrůznějších turnajích, mistrovstvích a pohárech 
(programy označené „II“). Zapomenout nesmím ani na programy ozna-
čené „III“, které přinášejí finanční pomoc organizátorům akcí, turnajů, 
festivalů a setkání tady v našem městě. Jelikož ale mimořádná opatření 
k zabránění šíření epidemie stále brání pořádání nebo účasti na tako-
vých akcích a nikdo z organizátorů těchto akcí nemůže spoléhat na to, 
že se jeho akce uskuteční v plánovaném termínu či se vůbec bude moci 
konat, rozhodla v letošním roce zcela mimořádně Rada města, že termíny 
pro podání žádostí z těchto programů „II“ a „III“ prodlouží až do 31. pro-
since 2021 nebo do vyčerpání prostředků. Díky tomuto rozhodnutí 
mohou organizátoři či další žadatelé žádost podat až ve chvíli, kdy 
si budou skutečně jisti tím, že se jejich turnaj, mistrovství, festival nebo 
jiná akce opravdu uskuteční. Zabrání se tak zbytečné administrativě 
spojené s vyplácením a následně pak i vracením podpory akcí, které 
se nakonec vůbec nemohly konat, jako tomu bylo v roce 2020. 

Dotace v roce 2021

Pro úplnost ještě přikládám konkrétní výše letošních dotací a připomínám 
všem, komu se budou zdát oproti jiným rokům nižší, že v nich nejsou za-
počteny zatím právě již zmiňované podpory z programů „II“ a „III“, proto 
ony okem nepřehlédnutelně nižší částky. Celkový objem financí na tyto 
dotační tituly se však nemění a je ve stejné výši jako v roce 2020, sport 
je podporován částkou 2 mil. Kč, z toho částka 300 tisíc Kč na rozdělení 
teprve čeká. Ostatní volnočasové subjekty si mezi sebe rozdělí 300 tisíc 
Kč, ale 10 procent z této částky na rozdělení teprve čeká.
Přeji všem, kdo ochotně, nezištně, a jak už to u spolků bývá, samozřejmě 
také bezplatně věnují kus svého volného času práci pro druhé a s druhými, 
aby se mohli už brzo vrátit zpět. Vyběhnout na hřiště, oprášit tělocvičné 
nářadí, vyhnat pavouky z kluboven, a hlavně abychom se my všichni i díky 
nim vrátili zpět k pravidelnému pohybu, sportu a dalším aktivitám, které 
nám všem určitě moc chybí. Stav členské základny všech níže uvedených 
spolků svědčí o tom, že se hýbeme a setkáváme rádi. Už aby to bylo!

Dana Jedličková

Výše přidělené dotace k 24. březnu 2021:
Program S
Tělovýchovná jednota Chropyně 1.078.400 Kč
Fotbalový klub Chropyně 551.500 Kč
Cyklistický oddíl Cyklosport Chropyně 13.600 Kč
Sportovní klub mládeže JUNIOR Chropyně 32.100 Kč
Kynologický klub Chropyně 8.200 Kč
Modelářský klub LMK Racek 14.400 Kč
Klub českých turistů, odbor Chropyně 1.800 Kč

Program Z
Junák – český skaut, středisko Chropyně 47.800 Kč
Kamínek Chropyně 63.300 Kč
Pionýrská skupina Chropyně 37.800 Kč
Rodinné centrum Sedmikráska 90.000 Kč
Spolek Přidej se k nám 31.100 Kč

Senioři
Místní organizace Svazu tělesně postižených 29.900 Kč

reklama

Příspěvky do Zpravodaje 
města Chropyně 

zasílejte na e-mail: 

zpravodaj@muchropyne.cz

• NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE •
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Vážení a milí čtenáři,

blíží se začátek května. Měsíce lásky, ale také 
měsíce, ve kterém si každoročně společně připo-
mínáme dobu zlou, krutou a nelítostnou. Bude-li 
nám přát epidemická situace, sejdeme se krátce 
u pomníku padlých, abychom si připomněli, 
že to není zase až tak dávno, kdy tuto zemi sužo-
vala válka, dokonce druhá během jednoho století. 
Lituji toho, že současná omezení překazila napří-
klad i cestu deváťáků do koncentračního tábora 
Osvětim. Nebývala to cesta veselá, zato velice 
poučná. Smutná doba, na kterou si návštěvníci 
památníku mohou téměř sáhnout, je v těch 
místech pořád velice intenzivně cítit. Pamatuji 

Chropyňští rodáci a další významné osobnosti

Vojtěch Lukaštík 
(Chropyně 11. červenec 1921 – Janko-
vice 27. prosinec 1942)
Jeho jméno bylo dodatečně vyryto na pamět-
ní desce. Odvaha a statečnost vojína parašu-
tisty ať je trvale zapsána do historie naší obce.
Vojtěch Lukaštík se narodil v domě č. 23 
na městečku Lukaštíkové, později provdané 
Kočvarové, nevlastní sestře Fil. Rozsypalové. 
Chlapec od dětství lnul ke své tetě, která jej 
měla ráda jako své vlastní děti. Vyrostl ve zdra-
vého a silného mladíka a po skončení školní 
docházky šel do práce. 
Před vypuknutím války sloužil u rolníka 
Oldřicha Sigmunda v č. 3. Odtamtud byl 
poslán na nucené práce do Německa. Před 
zabráním Polska uprchl odhodlán bojovat 
proti Němcům. Dostal se do Francie a Roz-
sypalům poslal lístek z Le Havru. Bojoval 
v cizinecké legii, dosáhl hodnosti desátníka 
a byl vyznamenán válečným křížem za to, 
že vyhodil most takřka Němcům pod nohama. 
Po pádu Francie přešel do Anglie. Podrobil 
se výcviku v seskoku padákem. V březnu 1942 
ještě s devíti druhy byl letadlem dopraven 
do Čech. Seskočili někde v jihozápad. Če-
chách, ale Němci je objevili. Sedm jich bylo 
hned sestřeleno. Zachránil se jen Lukaštík 
s Kudílkem. Vydali se spolu na Moravu. Trpěli 
hladem a lidé ze strachu před nimi zavírali. 
Proto byli nuceni obrátit se na příbuzné. Lu-
kaštík přišel do Chropyně a týden se zdržoval 

u Karla Skalíka v č. 3. Potom se dorozuměl 
s Rozsypalovými a začátkem dubna 1942 přišel 
k nim. Bydleli ve vagonové čtvrti Na Drahách. 
Přečkal tam heydrichiádu a stanné právo. 
Večer vycházel a příkopem podél Plaviska 
se plížil ke sportovnímu hřišti, kde za dře-
věnou boudou měl vysílačku. Zprávy mu 
dodával jeho spolupracovník. Celá rodina žila 
ve stálém nebezpečí. Německé vojsko dvakrát 
prohledalo celé okolí i chalupu, kriminální 
policie hledala stopu po tajné vysílačce.
Situace se stávala nebezpečnou, proto v čer-
venci 1942 odešel Lukaštík do buchlovských 
lesů. Tam se setkal s Kudílkem a pracovali tam 
až do pozdního podzimu. Marie Sochorová, 
dcera Fil. Rozsypalové, nosila oběma para-
šutistům potravu, šaty a obuv přesto, že ro-
dina sama žila v nedostatku. Docházela za ni-
mi také sl. Remešová z Jankovic, nevěsta Lu-
kaštíkova. Mnoho lidí z Jankovic napomáhalo 
parašutistům. Při taneční zábavě prozradil 
jeden mladík z Jankovic dceři udavače z Po-
povic, že je ve spojení s parašutisty. Pak došlo 
k pronásledování. Oba chtěli provést sabotáž, 
zničit vlak s municí, který jel na Slovensko. 
Položili na trať nálože, hlídač je našel a při 
výbuchu mu byla utržena noha. Na udání 
udavače z Popovic byly Jankovice obklíčeny. 
Lukaštík postřelen. V poslední chvíli rozbil 
vysílačku a sám se zastřelil. Krutá pomstych-
tivost Němců se nyní vybíjela na občanech 
Jankovic a Chropyně.

Cyril Rozsypal 
(Záříčí 8. březen 1886 – Vídeň 30. červen 
1943)

Filoména Rozsypalová 
(Chropyně 18. září 1885 – Vídeň 30. čer-
ven 1943)

Marie Sochorová 
(Chropyně 4. září 1912 – Vídeň 30. čer-
ven 1943)
Oba starší rodiče s dcerou Marií provdanou 
za Jos. Sochora byli podle nalezené kore-
spondence prozrazeni. 12. ledna 1943 zatklo 
gestapo Fil. Rozsypalovou a 14. ledna odvezli 
jejího manžela, dceru i zetě. Zůstaly doma 
dvě malé děti. 
Odevzdali je do Zlína k výslechu, který byl pro 
ně utrpením. Byli vězněni ve sklepích policej-
ní budovy do 22. února. Pak byli převezeni 
do Uherského Hradiště. 17. března byli shro-
máždění ve velkém sále soudní budovy, kde 
jim byl přečten rozsudek smrti. Josef Sochor 
byl odsouzen k doživotnímu žaláři. Odsouzení 
byli převezeni do Vídně a 30. června 1943 byl 
vykonán rozsudek smrti. Jako vlastizrádci byli 
pravděpodobně zastřeleni, ale není vyloučeno, 
že byli sťati.
Nikdy v našich myslích nevymizí vzpomínka 
na nesmírnou oběť tichých, poctivých a pra-
covitých lidí.

Kronika Chropyně, rok 1946, s. 74-78

Čteme v kronikách, rok 1946

si osobně dodnes podivnou husí kůži na svém 
těle, když jsme procházeli přímo prostorem 
bývalé plynové komory, na jejíchž zdech jsou 
dodnes patrné rýhy od nehtů umírajících. Jsou 
místa a věci, na která by paměť národa ani celého 
lidstva nikdy neměla zapomenout.
Je smutné, když se při tom nejmenším, co mů-
žeme k uctění památky všech válečných obětí 
udělat v předvečer státního svátku 8. května, 
u pomníků sejde jen hrstka lidí. Bývá jich méně 
než prstů na rukou jednoho člověka. Smutné? 
Nestydím se říci, že přímo ostudné! 
Naříkáme nad touto podivnou covidovou do-
bou, ale pořád žijeme v míru, nelétají nám nad 
hlavou bombardéry, po cestách nejezdí tanky, 
nepadají nám na střechy našich domů bomby, 

v ulicích neřádí gestapo, rozhlas nepředčítá 
seznam jmen popravených… Dnešní doba není 
zrovna jednoduchá, ale musíme si umět říci, 
že byly v historii doby daleko, daleko horší, 
že vlastně není až tak zle.
Z kroniky našeho města pro tentokrát vybírám 
řádky o lidech, kteří se bohužel už pro nás stali 
jen prostým jménem a datem ve výčtu na po-
mníku padlých na náměstí Svobody. Až se spolu 
přijdeme poklonit jejich památce i památce 
všech ostatních, díky kterým tady u nás pořád 
mluvíme pěkně česky, snad už pro nás nebudou 
jen jménem, ale vybaví se nám aspoň něco 
z jejich života, a především z násilného konce 
jejich pozemských dnů.

Dana Jedličková
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Pojďme se spolu podívat do historie našeho města. Věřte, že nejen 
osmičkové roky byly významné. Kdo chce, najde zajímavé momenty 
v každém roce. Nevěříte? Tak se spolu pojďme projít roky s krásně 
kulatou číslovkou na konci za posledních 100 let tady u nás:

1923
Od 23. července tohoto roku byla zřízena na Strži na náklady státu 
elektrocentrála o výkonu 1 300 kW na dvou vodních Kaplanových 
turbínách.

1933
Na prostranství v okolí "Šlajzy" u Bečvy bylo zbudováno nové koupa-
liště. Lidé se sem chodili často koupat již dříve, proto byly postaveny 
schodky, šatny a prodejna nápojů vybavená stolky a lavičkami. 

1943
Dne 30. června tohoto roku byly ve Vídni fašisty popraveni Cyril Roz-
sypal, Filoména Rozsypalová a Marie Sochorová za pomoc Vojtěchu 
Lukaštíkovi. Více na jiném místě tohoto vydání Zpravodaje.

1953
Měnová reforma proběhla 1. června 1953, na každou osobu v do-
mácnosti byla stanovena suma 300 Kčs, která byla měněna v pomě-
ru 5:1, ostatní peníze v poměru 50:1. Vázané vklady byly všechny 
anulovány.

1963
Podnik Technoplast Chropyně v tomto roce otevřel odborné učiliště 
pro odbor gumař–plastikář. Později se počet oborů rozšířil o kovo-
-obory.

Stalo se roku 3

„Správu majetku města Chropyně 
již najdete v jejím novém sídle na ulici Ječmínkova č.p. 258“

1973
V tomto roce bylo zdravotní středisko přestěhováno do budovy dnes 
již bývalé Správy majetku města na Komenského ulici č. p. 348. 

1983
Chropyňský zámek coby pracoviště Muzea Kroměřížska se otevřel 
veřejnosti v roce 1983. Také okolí bylo upraveno do dnešní podoby.

1993
V tomto roce začal elektrický provoz na úseku železniční trati Přerov–
Nezamyslice. První elektrická lokomotiva v čele pravidelného vlaku 
přijela do Chropyně dne 17. prosince 1993.

2003
V tomto roce byly pod zámkem v lokalitě Smutník postaveny rodinné 
domy, a vznikl tak základ ulice Emila Filly. Navíc byla tato ulice pro-
pojena lávkou přes Mlýnský náhon s ulicí Podlesí, což hodně zkrátilo 
cestu obyvatelům do centra města. 

2013
Hodové slavnosti v Chropyni, městě krále Ječmínka, zpestřilo 
šesté setkání historických vozidel. Ta se utkala v soutěži O pohár 
krále Ječmínka. Soutěžilo se nejprve v eleganci a poté v jízdě 
zručnosti. „Na startu máme celkem 36 historických motorek a aut. 
Nejstarší auto z roku 1907 vyhrálo v utkání elegance, stejně tak 
tomu bylo i u nejstarší motorky z roku 1926," informovala tenkrát 
jedna z organizátorů Anna Přikrylová, která sama vlastní historické 
autíčko Fiat. 

Zdroj: Kroniky města, 
Kniha současnost a historie města Chropyně 

autorů H. Sadykové a Mgr. K. Machalíka
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Jaro už zaklepalo na vrátka. Nastala ideální 
doba rozzářit domovy po dlouhé zimě a po-
chmurném období veselými barvami. I přesto, 
že situace nepřeje kulturním akcím, jsme se roz-
hodli uspořádat Velikonoční jarmark, tentokrát 
tak trochu jinak, on-line. Nebylo to, jak jsme 
zvyklí, nicméně to byla výzva. 
Výrobků se nám sešla celá řada, od věnečků, 
keramiky, polštářků, tatarů, háčkovaných va-
jíček, malovaných kraslic až po krásný quilling. 
Do online Velikonočního jarmarku se zapojilo 
celkem dvanáct lokálních prodejců. Velké 
poděkování si zaslouží:
Rodinné centrum Sedmikráska, z. s., paní 
Ivana Čerstvá, paní Ludmila Lokobauerová, 

Velikonoční jarmark online
Patchwork Holešov, paní Marie Šlachtová, paní 
Ivana Buráňová, paní Jana Havránková, paní 
Petra Ramišová, paní Petra Kovaříková, pan 
Matěj Horsák, paní Miroslava Polášková, paní 
Markéta Látalová.

Tímto chceme moc všem poděkovat za pod-
poru a nákup výrobků. 
Principem jarmarku bylo potěšit a my věříme, 
že se nám záměr vydařil.

SLOCH

inzerce
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Služby občanům Chropyně, p. o., děkují všem, 
kdo pomohli s náročným stěhováním knihovny 
do nových prostor a byli s úsměvem ochotni 
odnosit a odvézt nekonečné množství knih, 
židliček, krabic a pomůcek. 
Našimi pracovitými pomocníky a pomocni-
cemi byli:
Zahradnictví Josef Mlčoch, Pavel Markovec, 
Štěpán Vícha, Daniel Stratil, Johanka Hraba-
lová, Michaela Hrdá, Vojtěch Štolfa, Hana 
Bártová.

Děkujeme.
SLOCH

Knihovna se zabydluje v novém
Poděkování

inzerce

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• doprava materiálu autem s hydraulickou rukou
• zemní práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.) 
• prodej palivového dřeva + dřevěných palet

Bližší informace na tel.: 737 316 095

www.robicont.cz

reklama
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Zvládli jste stezku projít až do konce? Splnit všechny úkoly? Vyluštili 
jste tajenku a nakonec byli odměněni pokladem? Pokud ne, nevadí, 
nejdůležitější je, že jste se prošli na čerstvém vzduchu, uvědomili si, 
že i v Chropyni máme krásnou přírodu. Místa, která stojí za vaši pozornost. 
Tým rodinného centra Sedmikráska ve spolupráci s příspěvkovou orga-
nizací Sloch děkuje všem za účast i slova chvály. Jsme rádi, že se vám 
stezka líbila, určitě nebyla poslední. 
A že někteří stále nevíte, co bylo tím pokladem? I přes naši snahu 
doplňovat jej několikrát denně se na všechny nedostalo, kamínky 
bohužel mizely ve velkém. Nebyl to však jediný poklad. Jarní příroda 
je pokladů přece plná.

RC Sedmikráska, z. s., a SLOCH, p. o.

Velikonoční putování za tajenkou
aneb kolik toho víš o Velikonocích

Vajíčkovníky
aneb velikonoční vrby

Určitě jste si v posledních týdnech všimli vrbiček u našeho rodinného 
centra. Chceme, aby naše město bylo krásné. Tak proč tomu nepomáhat 
maličkostmi? 
Naše vrbičky budou u vchodu do centra celý rok. Můžete nám pomoci 
je ozdobit. Děkujeme za krásná vajíčka. Nyní velikonoční výzdobu nahradí 
jarní a letní motivy. Tak jen do toho, vaše krásné výrobky nás vždy potěší. 

RC Sedmikráska

Informace Sedmikrásky
Vrácení plateb za služby rodinného centra

Od prosince postupně vracíme platby za předplacené kurzy. Pokud 
jste platbu stále neobdrželi, prosím, kontaktujte nás. 

RC Sedmikráska

reklama
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Pionýrská skupina Chropyně připravuje tradiční letní tábor v Náměšti 
nad Oslavou, tentokrát pravděpodobně i s výrazným finančním přispě-
ním MŠMT. Rodiče účastníků se tedy mohou těšit na zajímavou cenu 
poukazu. 
Vedle tradičního letního tábora pod stanem připravujeme ve druhé 
polovině srpna i příměstský tábor, který bude také finančně podpořen 
z MŠMT. V rámci příměstského tábora bude část programu věnována 
i neformálnímu opakování školních znalostí a vědomostí. Cena týden-
ního poukazu, včetně zajištění programu a stravy, se bude pohybovat 
kolem 500 Kč. 
Pokud o příměstský tábor budete mít zájem, kontaktujte nás předběžně 
na mailovou adresu pionyrchropyne@seznam.cz.

Marcela Hrdličková

Pionýrský oddíl se společně s výtvarnou klubovnou zapojily do oddílové 
výzvy a vytvořily společné dílo z inchových obrázků. 
Asi si někteří říkáte: „Co to je?“ Jsou to čtverečky o stejné velikosti, 
které spojuje nějaké téma, barva nebo způsob provedení tak, aby spolu 
tvořily harmonický celek. Zdobení čtverečků záleží čistě na naší fantazii. 
Můžeme na ně malovat, lepit, zdobit stužkami, provázkem, knoflíkem 
či korálkem.
Naším společným tématem celého obrazu bylo „jaro“ v barvách zelená, 
žlutá, oranžová a bílá. Prohlédněte si, jak se dětem povedl jejich první 
inchový obraz.

Marcela Hrdličková

Společný obraz

Táboření s Pionýrem
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Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, 
abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřej-
nit Vaši vzpomínku či blahopřání.

Proč Tvůj mladý květ 
zlomil se tak záhy,

proč jsi nás opustil tak mladý…

Vzpomínáme na nejsmutnější 
den v našem životě. 
Dne 12. dubna 2020 
tragicky zahynul náš syn, 

bratr, vnuk a synovec pan 

 Dominik Col. 

Od jeho smrti již uplynul rok. 
Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi. 
Rodiče, sestra, prarodiče, tety a strýcové.

Dne 28. dubna oslaví své 80. narozeniny pan 

Vojtěch Blažek.

Život to vzal zase zkrátka, 
už je tady osmdesátka.

Budiž pravdou dávné rčení, 
stár že člověk nikdy není.

Cíti-li se v duši mlád, 
žije si na světě rád.

Přijmi naše blahopřání, 
ať Tě štěstí doprovází,

zdraví ať máš náruč plnou, 
a jen radosti se hrnou,
ať Tě život stále baví, 

vše nejlepší, hodně zdraví

to Ti ze srdce přeje manželka Marie, dcery Blanka a Šárka s manže-
lem, vnuci Jiří a Robert s rodinami a Michal s Monikou s partnery, 
pravnoučci Robišek, Šimonek a Vojtíšek.

Milá maminko, vážení rodiče. 

Bude-li to s ohledem na aktuálně platná omezení možné, ná-
sledující vítání občánků našeho města proběhne v tomto termínu: 

12. 6. 2021 - zámek  
18. 9. 2021 - zámek

20. 11. 2021 - obřadní síň

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni 
osobně nebo telefonicky na čísle 573 500 741.

Těšíme se na Vás.                    Dana Kunčarová

Vítání občánků

Chropyňské počasí
Chropyňské počasí v březnu
- Průměrná teplota v březnu dosáhla 4,3 °C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 31. března v 15:50 (24,1 °C). 

- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 21. března v 03:35 
(-7,0 °C). 

- Nejteplejším dnem byl 31. březen s maximální průměrnou 
teplotou 14,2 °C. 

- Nejchladnějším dnem byl 21. březen s minimální průměrnou 
teplotou -1,9 °C. 

- Srážky padaly během 6 dnů, celkem napadlo 10,4 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 5. března (6,2 mm). 
- Slunečního svitu jsme si užili celkem po dobu 127,3 hodin.

zdroj: počasí-chropyne.cz, foto: Ivana Rozsypalová

reklama
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Odešlas, maminko, neznámo kam,
vzpomínka po Tobě zůstala nám,

vzpomínka krásná, maminko milá,
Ty že jsi pro nás vždy jen žila.

Dne 5. května 2021 vzpomeneme 7. smutné 
výročí úmrtí mé maminky, naší babičky, pra-
babičky paní 

Zdeňky Šáríkové. 

Stále vzpomínají dcera Ivana s manželem, rodina Mačkova, Hra-
bálkova a kamarádky.

Utřete slzy a opět se smějte, 
tak si to přeji a v dobrém vzpomínejte.

Dne 25. května 2021 vzpomeneme 6. výročí 
úmrtí paní 

Mileny Sedlákové. 

S láskou vzpomíná manžel, děti a vnoučata.

Co osud vzal, to nevrací, 
i když nám srdce krvácí. 

Ta rána stále bolí,
zapomenout nám nedovolí.

Dne 14. dubna 2021 uplynulo 
smutných 16 let od úmrtí 
našeho drahého manžela, 

tatínka, dědečka a kamaráda pana 

Martina Locha.

S Tebou už promluvit nemůžeme, ale stále 
vzpomínáme. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Loučení žádné, nezbyl Ti čas, 
jen velkou bolest zanechal jsi v nás. 

Vzpomínky na Tebe v srdcích si zachovají, 
kdo rádi Tě měli, tak jako my, stále vzpomínají.

Dne 15. dubna 2021 jsme vzpomenuli 35. smut-
né výročí úmrtí našeho drahého tatínka, dě-
děčka a pradědečka pana 

Františka Ondruška.

Děkujeme za tichou vzpomínku, kterou mu s námi věnujete.

Nikdo nám neřekne,
nikdo nám nepoví,

čím byla maminka každému z nás.
Nikdo ji nevrátí,
nikdo ji nevzbudí,

nikdy již nezazní nám její hlas.

Dne 17. dubna 2021 jsme vzpomenuli 1. smut-
né výročí, co nás navždy opustila naše 
milovaná maminka, babička, prababička 
a praprababička paní 

 Jiřina Ondrušková. 

S láskou stále vzpomínají všichni Ti, 
co Tě měli rádi. Kdo jste ji znali, 
vzpomeňte s námi.

Stále Vás v srdcích máme,
s láskou a úctou vzpomínáme.

Dne 3. května 2021 vzpomeneme nedožité 
88. narozeniny naší maminky, babičky a pra-
babičky paní 

Marie Kučerové,

dne 5. května 2021 pak nedožitých 91 let 
našeho tatínka, dědečka a pradědečka pana 

Stanislava Kučery. 

Za tichou vzpomínku děkují děti s rodinami.

       
Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 5/2021 - 6. května (vychází 21. května)
č. 6/2021 - 10. června (vychází 25. června)

        

Upozorňujeme občany, 
že zveřejnění ve Společenské kronice je zpoplatněno 
částkou 50 Kč za zveřejněnou osobu. Poplatek 
je splatný předem.

Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 8. dubna 2021 (číslo vychází 23. dubna 2021)  
Uzávěrka příštího čísla: 6. května 2021 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.
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